

## северо-запад



**Крыша в рассрочку**  
Программа «Жилье работникам бюджетной сферы» будет продлена

ПРОГРАММА по улучшению жилищных условий для работников науки, культуры, образования, здравоохранения действует в Петербурге с 2006 года. За это время улучшить свои жилищные условия смогли более пяти тысяч семей, еще около трех с половиной тысяч уже подали заявки на участие. Теперь городскую программу продлили до 2017 года.

## Кольцо памяти

К 75-летию Победы в Петербурге и Ленобласти построят два новых музея



## ПРОЕКТ

Мария Голубкова,  
Санкт-Петербург

Накануне 8 сентября — Дня памяти жертв блокады Ленинграда стало известно, что к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в Петербурге будет построено новое здание для городского Музея обороны и блокады Ленинграда, а в Ленинградской области — новый выставочный центр музейно-мемориального комплекса «Дорога жизни».

Уникальная экспозиция, посвященная мужеству жителей и защитников города-героя, была развернута в зданиях Соляного городка сразу после полного снятия блокады Ленинграда, в 1944 году. Музей просуществовал до 1949 года, однако затем был фактически уничтожен в рамках знаменитого «Ленинградского дела». Акт о ликвидации музея и передаче его фондов в другие организации, а помещений — военному ведомству был подписан в 1953 году.

В 1989 году, в год 45-летия с момента создания музея, началось его возрождение. Однако полностью получить обратно весь комплекс зданий не удалось, и, по словам директора музея Сергея Курносова, сейчас экспозиция занимает 1/40 часть от того, что имелось в 1949 году, вместо 40 тысяч — не более одной тысячи квадратных метров.

— Из-за недостатка площадей приостановилось развитие музея, — рассказал он корреспонденту «РГ». — Конечно, для нас наилучшим решением был бы возврат прежних помещений в Соляном городке, но сейчас на этой территории слишком много собственников, и потому возвращение прежних объемов займет много сил и времени. А нам бы хотелось, чтобы новый музей успели увидеть и хоть немногие из тех, кто его создавал в 1944 году, и те, кто возрождал в

1989-м. Поэтому наиболее быстрый вариант — новое строительство.

Инициативу уже поддержал президент РФ. Под эти цели город готов предложить два варианта в Московском районе — недалеко от площади Победы и в Московском парке Победы.

— Стоимость проекта может составить до шести миллиардов рублей, с учетом строительства и оборудования музея, — уточнил вице-губернатор Санкт-Петербурга Василий Кичеджи. — Это

Пока чиновники думают о новых музейных площадях, на берегу Ладжского озера местные жители самостоятельно поставили памятник «полторке».

статус, 13 из них находятся на территории Санкт-Петербурга, 23 — в Ленинградской области. В этом году, согласно поручению президента РФ, эти объекты были переданы под управление Музейного агентства Ленинградской области. Девять памятников, имеющих отношение к знамени-

Минобороны предлагает разместить областной музей «Дорога жизни» в деревне Морье, на площади 1,7 гектара

будет зависеть от выбранной площадки. Безусловно, мы планируем также провести опрос и узнать мнение петербуржцев по этому поводу.

Предполагается, что архитектурный конкурс на проектирование нового здания музея будет объявлен в 2015 году, в год 70-летия Победы, а первая очередь экспозиции откроется к концу 2018-го или не позднее весны 2019 года, то есть к 75-й годовщине с момента создания музея. В Соляном переулке после этого останется «музей музея». Его экспозиция расскажет о том, как создавался первый в мире музей, посвященный событиям Второй мировой войны, силами тех самых людей, которые еще вчера сами находились в блокаде, пережили голод, холод и бомбежки.

В Ленинградской области существует отдельный комплекс, посвященный событиям 1941—1945 годов. В 1960-е годы вокруг Ленинграда был создан «Зеленый пояс славы», объединивший 36 мемориалов времен войны. Все объекты имеют федеральный

## Проверить на сахар

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Вологодской области к 2016 году будут открыты три диабет-центра. Соответствующее соглашение подписано в рамках сотрудничества администрации региона с датской фармацевтической компанией «Ново Нордиск».

— В 2014—2015 годах в рамках документа в Череповце будет создан специализированный диабет-центр, — рассказал врио губернатора Вологодской области Олег Кувшинников. — До конца 2016 года такие же центры появятся в Вологде и Великом Устюге.

Глава региона отметил, что создание подобных центров в регионе крайне необходимо, поскольку ежегодный прирост пациентов имеет угрожающие цифры — от полутора до двух тысяч человек. За последние 18 лет число больных с диагнозом сахарный диабет

увеличилось более чем в 2 раза и составляет 38 тысяч человек. При этом около шести тысяч человек больны диабетом 1-го типа, при котором необходимо применение инъекций инсулина. Для помощи всем нуждающимся в регионе реализуется долгосрочная областная целевая программа «Сахарный диабет».

МАРИНА ВОЛКОВА,  
Вологодская область

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

На днях в Вологодской областной больнице открылось после ремонта отделение гемодиализа. Проведенная перепланировка помещений позволит увеличить количество диализных аппаратов с 17 до 24. Стоимость проекта, который был реализован в рамках ГЧП, составляет 97 миллионов рублей.

## «Смотри, как чинят кровлю»

## ЖКХ

Жители Ненецкого округа смогут следить за ходом капремонта в режиме онлайн.

Над соответствующим проектом сейчас работают в региональном Фонде капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

Как объясняют в администрации НАО, сайт будет состоять из трех блоков. В первом разместят информацию о самих домах: год постройки, площадь, управляющая организация, фотографии. Во втором блоке — программа капитального ремонта. Это сроки и виды работ, данные о подрядчике (включая информацию о том, как он был выбран), проекты, акты

выполненных работ, сметы. Третий блок — личный кабинет. Здесь будет сосредоточена информация о собранных взносах на капремонт по каждому конкретному дому, а также отчет о том, как и на что были потрачены эти деньги.

Если же кто-то будет недоволен ходом работ, он сможет здесь же, на портале, оставить жалобу.

Планируется, что сайт начнет работу в конце текущего года.

МАКСИМ ШИРШОВ,  
НАО

## КОНТАКТ

Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах НАО: fkr-nao.ru.  
Горячая линия: (81853) 2-16-52.

## Звоните! ФАС ждет

## КОНТРОЛЬ

В Архангельской области подвели первые итоги работы горячей линии по контролю за ценами на продовольствие. Отдельные факты повышения есть, признают в региональном управлении ФАС.

Как рассказал руководитель ведомства Денис Бугаев, жители области пожаловались на повышение цен на свинину, курицу, яблоки. Такие случаи зафиксированы в торговых центрах Северодвинска и Онеги, а также сразу в нескольких магазинах города Архангельска. Было подано одно обращение от юридического лица на повышение оптовой цены на сыр моцарелла — с 260 до 360 рублей за килограмм.

Вся информация будет тщательно проверена, однако за последние две недели роста средних взвешенных отпускных цен производителей или оптовых поставщиков продуктов в регионе не зафиксировано, отмечают в управлении.

— После двухлетнего перерыва с августа 2014 года Архангельское УФАС России вновь стало проводить еженедельный мониторинг оптово-отпускных цен на определенные виды социально

значимых продовольственных товаров первой необходимости, — рассказал Денис Бугаев. — При выявлении повышений оптово-отпускных цен более чем на пять процентов за неделю управлением будет проводиться проверка для выявления признаков нарушения антимонопольного законодательства.

Напомним, горячие линии по контролю за ценами на продовольствие созданы во всех регионах РФ по поручению председателя правительства РФ Дмитрия Медведева. Такие меры потребовались после введения Россией эмбарго на импорт продовольствия.

МАРИЯ ГОЛУБКОВА,  
Архангельская область

## СПРАВКА «РГ»

Сообщать о повышении цен в Архангельской области можно с помощью специального баннера на сайте УФАС <http://arhangelsk.fas.gov.ru/>, а также по специальному номеру Общественной приемной ФАС России по единому номеру +7 (499) 755-23-23 (телефон многоканальный, дождитесь ответа оператора).